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Competencia evaluada: Identificar problemas científicos 
Conocimiento sobre la ciencia: Investigación científica 
Contexto: Personal, relativo al tema “salud” 
Formato: Selección múltiple 
Clave: D 
Porcentaje de respuestas correctas OCDE 2006: 40,5%  
Porcentaje de respuestas correctas Chile 2006: 37,2% 

 
 
 

 
Competencia evaluada: Identificar problemas científicos 
Conocimiento sobre la ciencia: Investigación científica 
Contexto: Personal, relativo al tema “salud” 
Formato: Selección múltiple 
Clave: A 
Porcentaje de respuestas correctas OCDE 2006: 58,3% 
Porcentaje de respuestas correctas Chile 2006: 50,5% 



 
 

Competencia evaluada: Identificar problemas científicos 
Conocimiento sobre la ciencia: Investigación científica 
Contexto: Personal, relativo al tema “salud” 
Formato: Selección múltiple 
Clave: D 
Porcentaje de respuestas correctas OCDE 2006: 43% 
Porcentaje de respuestas correctas Chile 2006: 37% 

 

 
 

Competencia evaluada: Utilizar evidencia científica 
Conocimiento sobre la ciencia: Explicaciones científicas 
Contexto: Personal, relativo al tema “salud” 
Formato: Respuesta abierta compleja 
Porcentaje de respuestas correctas OCDE 2006: 27,1% 
Porcentaje de respuestas correctas Chile 2006: 14,8% 



 
 
Pauta de Corrección 

Puntaje completo 

A. Explicación que mencione que el punto ZnO ha permanecido gris oscuro (porque boquea la luz) y 
que el punto M se ha vuelto blanco (porque el aceite mineral absorbe muy poca luz solar). 

• A. ZnO ha bloqueado la luz solar como debe y M la ha dejado pasar.  
• Escogí A porque el aceite mineral debe ser el más claro mientras que el óxido de zinc debe 

ser el más oscuro. 

Puntaje parcial 

Da una explicación correcta sobre el punto ZnO o el punto M, pero no sobre ambos. 
• A. El aceite mineral provee de la menor resistencia contra los UV. Por esto, con otras 

sustancias el papel no estaría blanco.  
• A. El óxido de zinc absorbe prácticamente todos los rayos y el diagrama muestra esto. 
• A porque el óxido de zinc bloquea la luz y M la absorbe. 

Sin puntaje 

Otras respuestas. 
• A. [No da explicación] 
• B. El óxido de zinc bloquea la luz solar y el aceite mineral la deja pasar.  

 
 
 



 
 

Área de Matemática 
 

 
 

 
Competencia: Tipo 2 (Conexiones e integración de resolución de problemas) 
Contenido: Cambio y crecimiento 
Contexto: Científico 
Formato: Selección Múltiple 
Clave: B 
Porcentaje de respuestas correctas OCDE 2000: 66,9% 
Porcentaje de respuestas correctas Chile 2000: 44,5% 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
Competencia: Tipo 1 (Reproducción, definiciones y cálculos) 
Contenido: Cambio y crecimiento 
Contexto: Científico 
Formato: Selección Múltiple 
Clave: C 
Porcentaje de respuestas correctas OCDE 2000: 83,3% 
Porcentaje de respuestas correctas Chile 2000: 69,6% 
 

 
Competencia: Tipo 1 (Reproducción, definiciones y cálculos) 
Contenido: Cambio y crecimiento 
Contexto: Científico 
Formato: Selección Múltiple 
Clave: B 
Porcentaje de respuestas correctas OCDE 2000: 82,5% 
Porcentaje de respuestas correctas Chile 2000: 57,1% 



 

 
Competencia: Tipo 2 (Conexiones e integración de resolución de problemas) 
Contenido: Cambio y crecimiento 
Contexto: Científico 
Formato: Selección Múltiple 
Clave: B  
Porcentaje de respuestas correctas OCDE 2000: 28,3% 
Porcentaje de respuestas correctas Chile 2000: 6,2% 
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Tipo de Tarea: Interpretación de textos 
Tipo de texto: Continuo 
Contexto: Público 
Formato: Selección múltiple 
Clave: B 
Porcentaje de respuestas correctas Chile: 64,6% 
Porcentaje de respuestas correctas OCDE: 76,3% 
 

 
 

Tipo de Tarea: Interpretación de textos 
Tipo de texto: Continuo 
Contexto: Público 
Formato: Respuesta abierta compleja 
Porcentaje de respuestas correctas Chile: 37,8% 
Porcentaje de respuestas correctas OCDE: 52,7% 

 



Pauta de corrección 
 
Puntaje completo 
 
Reconoce la comparación que se hace entre grafiti y la publicidad. La respuesta es coherente con la 
idea de que la publicidad es una forma legal del grafiti. 

• Para mostrarnos cómo la publicidad puede ser tan invasiva como el grafiti. 
• Porque algunas personas piensan que la publicidad es tan fea como las pinturas hechas con 

pintura en aerosol. 
• Ella dice que la publicidad es sólo una forma legal de grafiti. 
• Ella cree que la publicidad es como el grafiti. 
• Porque ellos no piden permiso para poner anuncios o carteles. [La comparación entre 

publicidad y grafiti esta implícita.] 
• Porque los anuncios se colocan en la sociedad sin nuestra autorización, de la misma manera 

que el grafiti. 
• Porque los anuncios o carteles son como el grafiti. [Una respuesta mínima. Reconoce una 

semejanza sin mencionar cuál es.] 
• Porque los anunciantes pegan los carteles sobre la pared y ella piensa que eso es también 

como el grafiti. 
• Porque es igualmente agradable o desagradable ver ambas cosas. 
• Ella se refiere a la publicidad porque es aceptable, y el grafiti no lo es. [La semejanza del 

grafiti y la publicidad esta implícita por el contraste de actitudes entre ambos.] 
 

O: Identifica que la referencia a la publicidad es una estrategia para defender el grafiti. 
• De esta manera veremos que el grafiti es legal, después de todo. 

 
Sin puntaje  
 

• Da una respuesta insuficiente o imprecisa. 
• Es una manera de defender su punto de vista. 
• Porque quiso, ella lo menciona como un ejemplo. 
• Es una estrategia. 
• Los logos de las compañías y los nombres de las tiendas. 

 
O: Demuestra comprensión inadecuada del texto o da una respuesta irrelevante o poco plausible. 

• Ella está describiendo el grafiti. 
• Porque la gente pinta grafiti encima de los anuncios. 
• Porque el grafiti es publicidad para ciertas personas o pandillas. [La comparación va en 

dirección equivocada, esto es, el grafiti es una forma de publicidad.] 
 

 
Tipo de Tarea: Reflexión y evaluación 
Tipo de texto: Continuo 
Contexto: Público 
Formato: Respuesta abierta compleja 
Porcentaje de respuestas correctas Chile: 52,1% 
Porcentaje de respuestas correctas OCDE: 67,1% 

Pauta de corrección 



 
Logro completo 
 
Explica su punto de vista al referirse al contenido de una o ambas cartas. Se puede referir a la 
posición general del escritor (a favor o en contra) o a un detalle de su argumento. La interpretación del 
argumento del escritor debe ser plausible. La explicación puede tomar la forma de paráfrasis de 
alguna parte del texto, pero no puede ser copiada totalmente o en gran parte sin modificaciones. 

• Yo estoy de acuerdo con Olga. El grafiti es ilegal y eso lo convierte en vandalismo. 
• Con Olga, porque estoy en contra del grafiti. [Respuesta mínima] 
• Sofía. Yo creo que es una hipocresía multar a los artistas del grafiti y luego ganar millones 

copiando sus diseños. 
• De alguna manera estoy de acuerdo con ambas. Esta bien que sea ilegal pintar en los muros 

de lugares públicos pero deberían darle a esta gente la oportunidad de hacer su trabajo en 
algún otro lugar. 

• Con Sofía, porque está preocupada por el arte. 
• Estoy de acuerdo con ambas. El grafiti es malo pero la publicidad es igual de mala, por lo 

tanto no seré hipócrita. 
• Con Olga, porque realmente no me gusta el grafiti, pero también entiendo el punto de vista de 

Sofía y cómo no quería censurar a la gente por hacer algo en lo que cree. 
• Con Olga porque es realmente una lástima estropear la reputación de la gente joven, por 

nada. [Caso límite: alguna cita directa, pero incrustada en otro texto.] 
• Con Sofía. Es verdad que los motivos y colores que se roban del grafiti aparecen en tiendas y 

son aceptados por la gente que considera horrible el grafiti. [La explicación es una 
combinación de frases del texto, pero la manipulación del texto indica que se ha entendido 
bien.] 

 
Sin puntaje  
 
Presenta un punto de vista limitado a una cita directa del texto (con o sin comillas) 

• Con Olga, porque estoy de acuerdo que la gente debería encontrar maneras de expresarse 
que no causarán gastos adicionales a la sociedad. 

• Con Olga. ¿Por qué estropear la reputación de la gente joven? 
 

O: Da una respuesta insuficiente o imprecisa. 
• Con Sofía porque creo que la carta de Olga no confirma su argumento con razones (Sofía 

compara su argumento con la publicidad, etc.) [Respuestas en términos de estilo o calidad del 
argumento.] 

• Con Olga porque ella utilizó más detalles. [Respuestas en términos de estilo calidad del 
argumento.] 

• Estoy de acuerdo con Olga. [No apoya su opinión.] 
• Con Olga, porque creo en lo que ella dice. [No apoya su opinión.] 
• Con ambas, porque puedo entender de donde viene Olga. Pero Sofía también tiene razón [No 

apoya su opinión.] 
• O: Demuestra comprensión inadecuada del texto o da una respuesta irrelevante o poco 

plausible. 
• Estoy de acuerdo con Olga, Sofía no parece estar segura de lo que piensa. 
• Con Olga porque piensa que algunos tienen talento. [Una mala interpretación del argumento 

de Olga.] 


